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2002-ben Pannonhalmán találkoztunk: az anyagi lehetőségek korlátai miatt úgy 
döntöttünk, a továbbiakban is a THECÁ-t fejlesztjük. 

2004 tavaszán újból előkerült a váltás szükségessége, a Sapientia Hittudományi 
Főiskola Könyvtárában, márciusban az E-Corvina Kft. szervezésében tekinthették meg az 
érdeklődő kollégák a Corvinát, majd júniusban dr. Bakonyi Géza (SZTE Könyvtár) ismertetett 
néhány szempontot, amelyet érdemes figyelembe vennünk, mielőtt bármelyik rendszer 
mellett is döntenénk. A kalocsa-kecskeméti közgyűlésen is téma volt a könyvtári szoftver. A 
mostani találkozóra meghívott három szoftverfejlesztő cég képviselőinek azonos idő állt 
rendelkezésére, hogy rendszerüket bemutassák. Remélhetőleg az érdeklődő kollégák kérdései 
sem maradtak megválaszolatlanok, hiszen a bemutatók után az előadók igyekeztek válaszolni 
a felvetésekre. 

A könyvhöz, a bennük tárolt információhoz való hozzáférés joga mindenkit megillet. 
Ahhoz, hogy állományaink szélesebb nyilvánosság előtt is ismertté válhassanak szükséges, 
hogy katalógusaink minél hamarabb online módon elérhetőek legyenek. Minden egyes 
szoftver rendelkezik pozitív, de nem ritkán kedvezőtlen tulajdonsággal. Tapasztaljuk, hogy 
azokat a rendszereket, amelyek mögött „csapat” dolgozik, fejlesztői a könyvtárakkal 
együttműködve igyekeznek alakítani úgy, hogy azok valóban megfeleljenek a könyvtárak 
speciális igényeinek. A választás előtt azonban számtalan szempontot kell figyelembe 
vennünk, érdeklődnünk, tájékozódnunk. Az EKE, mint tette eddig is 1994 óta, csupán 
ajánlásokat tehet. Az októberi bemutatóval, az azt követő beszélgetéssel egy olyan fórumot 
kívántunk teremteni az egyes könyvtárak számára, amely egy hosszú távú döntést 
készíthet elő. 
 Török Beáta 
 titkár 

 Sapientia Hittudományi 
 Főiskola Könyvtára 
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Zrínyi Miklós nyomdokain… 

Beszámoló a zágrábi útról 
(2004. október 7.) 

 
2005-ben az EKE közgyűlésének a csurgói Csokonai Vitéz Mihály Református 

Gimnázium és Általános Iskola könyvtára ad otthont. 
 Mint szervezők a szokásos szakmai kiránduláson a Zágrábban található Zrínyi-
könyvtár értékes anyagát is szeretnénk bemutatni a résztvevőknek, mivel szakmai 
szempontból is ritkaságnak számít a volt bibliotéka anyaga. Földrajzi szempontból is érdemes 
kihasználni a közelséget, és azt, hogy a Csurgóhoz viszonylag közel fekvő szomszéd főváros 
látnivalókban gazdag. 
 A csurgói gimnázium könyvtárának kis küldöttsége és az EKE konferenciáját 
befogadó intézmény igazgatója október 7-én járt Zágrábban. 
 A Zrínyi-könyvtár anyaga a Horvát Nemzeti Könyvtár régi könyvek és 
kéziratok részlegében kapott méltó helyet. A modern Nemzeti Könyvtár impozáns 
épületében erélyes biztonsági őrök és komoly biztonsági berendezések vigyázták az értékeket. 
 Ivan Kosič úr, a régi könyvek és kéziratok tárának vezetője fogadta a 
küldöttségünket, nagyon közvetlen és barátságos volt hozzánk. Mindenképpen szükséges volt 
felkeresni a Nemzeti Könyvtárat, hiszen egy hétköznapi, Magyarországon kiadott útikönyvből 
és Zágráb térképekből nem derült ki, hogy egy teljesen új helyre és új épületbe költözött. A 
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régi helyen, ami a térképeken is szerepel, az érseki könyvtár kapott helyet. Emiatt is késtük le 
a találkozó időpontját… 
 Kosič úrtól ízelítőt kaptunk a Nemzeti Könyvtáruk kincseiből. Láthattuk a legrégebbi 
horvát törvénykönyvet a 13. századból. Kézbe vehettük a Turóczi krónikát, Zrínyi Miklós 
könyvtárának darabjait. Nagyon megdöbbentő élmény volt, amikor a horvát nyelvű könyvtári 
bélyegzőt láthattuk a magyar könyvekben. 
 Reméljük jövőre minden EKE-tag átélheti ezeket az élményeket. Ígéretet kaptunk, 
hogy mindent előkészítenek a magyar könyvtárosok látogatásához. Egy kis kedvet is 
csináltunk a magunkkal vitt ajándékokkal, hiszen előzetesen a nagyobb gyűjtemények elláttak 
bennünket útravalóval - prospektusokkal, kiadványokkal - melyekért ezúton is köszönetet 
mondunk. 
 Következő évi programunkból nem szabad kihagyni egy városnéző sétát sem, 
hiszen több múzeum is csalogatja a Zágrábba utazókat. Mi a Mimara gyűjteményt 
látogattuk meg, ahol állandó és időszaki kiállításokban gyönyörködhettünk. Felbecsülhetetlen 
értékű anyagával a város legszebb múzeuma. Nagyon sajnáljuk, hogy kollégáink már nem 
láthatják a január 30-ig kölcsön kapott perzsa anyagot. Ékírásos kőtábla, aranyból készült 
használati tárgyak, törvényoszlop, minden "megelevenedett", amiről a történelemkönyvekből 
olvashattunk. A múzeum állandó kiállításait viszont mindenki megcsodálhatja a leendő 
kirándulásunkon. A több száz darabból álló régészeti anyag az egyiptomi, mezopotámiai, 
perzsa, görög, római leleteik lenyűgözőek. Az elképesztően nagy képgyűjtemény - Raffaello, 
Canaletto, Rembrandt, Bosch, Goya, Renoir stb. - világhírű művészek munkáiból készült. 
 A horvát Parlament (Szábor), a 13. századi Szent-Márk templom, a Zágráb 
jelképévé is vált kettős tornyú székesegyház, minden megtekinthető egy nap alatt is.   
 Azt kívánjuk, hogy minden kedves kolléga jövőre ugyanilyen szép élményekkel 
térhessen haza. 
 Viola Ernő – Violáné Bakonyi Ibolya 
 Csurgói Csokonai Vitéz Mihály  
 Református Gimnázium Könyvtára 
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Beszámoló  

az Informatikai és Könyvtári Szövetség és  
a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár szervezésében lezajlott 

a „Könyvtárosképzés ma, holnap” című  
országos szakmai konferenciáról  

(2004. október 11-én) 

 
Az Országos Könyvtári Napok keretében a 100 éves jubileumát ünneplő Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár reprezentatív előadótermében megtartott konferencia nyitotta az események sorát. 
Dr. Fodor Péter, az Év Könyvtára címet elnyert FSZEK főigazgatója nyitotta meg az ülést. A 
program szerint nyolc előadás hangzott el. Az előadások közül három előadást emelnék ki, 
melyek a legjobban tetszettek. 
 
Dr. Bényei Miklós (docens, Debreceni Egyetem) előadásának a címe: Nyitott kérdések a 
könyvtárosképzésben. Ez az első előadás a könyvtárosképzés minden területét felölelte, 
rendkívül informatív és színvonalas volt. 
Az előadó először a legújabb könyvtárüggyel foglalkozó fontosabb rendeleteket vázolta. A 
2002-es kormányrendelet egységes szakelnevezést írt elő: informatikus-könyvtáros, s 


